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Žáci ZUŠ Bedřicha Smetany 
malovali novoročenku 
pro Čtyřku

Více než tři desítky žáků výtvarného 

oboru Základní umělecké školy Bed-
řicha Smetany se zapojily do kreslení 
novoročního přání čtvrtého plzeňského 
obvodu. Vybírání nejkrásnějších ob-
rázků nebylo vůbec jednoduché. Zá-
stupci Čtyřky nakonec na novoroční 
přání zvolili kresbu desetiletého Ma-
touše Zelenky, který „péefku“ pojal 
originálním způsobem. Nakreslil vá-
noční trolejbus číslo 16. Ocenění za 

svoji práci získala také osmiletá Julie 
Milada Divíšková a za kresbu kostela 
sv. Jiří si vysloužila cenu i dvanáctiletá 
Aneta Kučerová. Starosta Čtyřky Tomáš 
Soukup za dětmi přijel a Matoušovi Ze-
lenkovi pogratuloval a předal dárek 
s diplomem. Kresby na novoročenky 
kreslilo také několik žáků 3.C 22. ZŠ.

V Červeném Hrádku jde do 
finále divadelní přehlídka

V sobotu 24. ledna od 19 hodin se v so-
kolovně v Červeném Hrádku uskuteční 
závěrečné představení 3. ročníku pře-
hlídky amatérských divadel, k terou 
pořádají Sokolové a skauti. Divadlo 
Dipold tady uvede autorskou inscenaci 
s názvem Limitovaná edice. Jde o hu-
morné pásmo krátkých scének o mo-
mentu zklamaného očekávání. V listo-
padu se v Červeném Hrádku představil 
Divadelní spolek Smečka ze Smědčic 
s komedií Pozor, natáčíme! autorů Pa-
tricka Haudecoeura a Géralda Sibley-
rase. V říjnu přehlídku zahájilo Divadlo 
Bolešiny s inscenací pro dospělé nazva-
nou Pohádka o podivném království.

Aktuality 
ze Čtyřky

Vážení spoluobčané,

konec roku je už tradičně 
obdobím, kdy bilancujeme 
ten uplynulý a zamýšlíme se 
nad tím, co nás čeká v roce 
následujícím.

Já se na bilancování dívám ze 
dvou úhlů pohledu, jednak 
z toho pracovního a jednak 
z toho soukromého.

Když to vezmu z pohledu pracovního, 
tak pokud se týká našeho č tvr tého 
městského obvodu, vnímám končící 
rok velmi pozitivně. Podařilo se zde 
realizovat několik významných staveb, 
které jsme dlouhodobě plánovali, ať už 
jsou to investice města, nebo našeho 
obvodu. Z těch největších staveb rea-
lizovaných v režii města mám největší 
radost z končící rekonstrukce bývalé 
školy na Habrmannově náměstí na nové 

sídlo našeho úřadu, z rekonstrukce Rol-
nického náměstí, dále z výstavby nové 
mateřské školky v Újezdě a z končící re-
konstrukce bývalého kulturního domu 
v Červeném Hrádku na bytový dům pro 
seniory. Z našich obvodních investic mě 

velmi těší pořízení komplet-
ního vybavení interiérů no-
vých staveb úřadu a mateř-
ské školky, z realizace veřej-
ného prostranství u nového 
bytového domu v  Červe-
ném Hrádku, z  realizace 
vodovodu a kanalizace pro 
stánek v Lobezském parku 
a z rekonstrukce hřiště ve 
vnitrobloku Pod Švabinami.

Velké plány máme i na rok 2026. Věřím, 
že se nám je podaří úspěšně naplnit.

Pokud se na to dívám z pohledu osob-
ního, za ta léta jsem se naučil radovat se 
z maličkostí s tím, že nejpodstatnější je 
zdraví, štěstí a přátelské prostředí. Sku-
tečně nemá smysl prožívat konec roku 
jako stresující období, kdy se na poslední 
chvíli snažíme stihnout něco, co jsme ne-
stihli za celý rok. Vězte, že vaši nejbližší 

více ocení to, že jste spolu než to, že máte 
krásnější dekoraci než vaši sousedé. Na-
jděte si čas na zhodnocení a připomenutí 
toho, co se vám v ten uplynulý rok po-
vedlo, kam jste se posunuli. Vaše úspě-
chy se nestaly automaticky či samy od 
sebe, byli jste to vy, kdo na nich pracoval. 
A pokud si do nového roku dáváte před-
sevzetí, stanovujte si taková, která jsou 
splnitelná. Příliš velké a nekonkrétní cíle 
zvyšují riziko, že jejich splnění nezvlád-
neme, a místo pozitivního pocitu, že se 
nám něco podařilo, dospějeme k závěru, 
že se nám „nic“ nedaří… A to je přesně 
to, co jsme nechtěli.

Dělejme všechno pro to, abychom si 
udržovali stav dobré pohody a spoko-
jenosti se svým životem. Je to stav, kdy 
jsme zdraví, v dobré fyzické a psychické 
kondici a máme dobré vztahy s druhými 
lidmi jak v pracovní, tak v osobní rovině.

A to je přesně to, co bych Vám všem, vá-
žení spoluobčané, rád popřál do nového 
roku 2026…

Ing. Zdeněk Mádr
místostarosta MO Plzeň 4, ODS

Úvodník 
místostarosty

Matouš Zelenka se starostou Čtyřky Tomášem Soukupem
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Centrum čtvrtého plzeňského obvodu 
na Habrmannově náměstí zdobí pěta-
dvacetiletý smrk ztepilý, který darova-
la 6. mateřská škola v Republikánské 
ulici. 14 metrů vysoký strom byl kdysi 
vysazen přímo u vchodu do mateřské 
školy. Kvůli kácení a převozu vánoční-
ho stromu bylo nutné omezit parková-
ní v okolí mateřské školy a Habrman-
nova náměstí. Specializovaná firma 
strom převážela po rušné Rokycan-
ské, Masarykově a Zábělské ulici až 
na Habrmannovo náměstí. Transfer se 
obešel bez komplikací a doprava na 
rušných komunikacích nebyla omeze-
na. V Habrmannově parku bylo strom 
potřeba zkrátit na předepsanou výš-
ku a usadit.

Zástupci vedení mateřské školy smrk 
museli nechat pokácet z důvodu bez-
pečnosti, proto jej darovali obvodu 
jako vánoční strom. 21.  listopadu byl 
vánoční s trom ozdoben a v sobotu 
29.  listopadu v předvečer první ad-
ventní neděle se slavnostně rozzářil.

Vánoční strom Čtyřky 
je smrk ze 6. MŠ

Čtrnáctimetrový smrk rostl přímo u vchodu do mateřské školy

Těžká technika před 6. MŠ na více než hodinu omezila parkování

Specializovaná firma strom převážela po Rokycanské, Masarykově a Zábělské ulici
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Slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu a tichým ohňostrojem vyvr-
cholil dvoudenní Advent na Čtyřce, 
který se 28. a 29. listopadu uskutečnil 
na Habrmannově náměstí. Lidé mohli 
sledovat živou ledovou show, hudební 
vystoupení, děti se seznámily se zahra-
ničními vánočními tradicemi, získaly 
odměnu za soutěžení, a dokonce si 
mohly odnést kousek ledového pokla-
du. Velký zájem byl o focení v ledovém 
a vánočním fotopointu.

„Letos jsme naši tradiční akci k zahájení 
adventu rozšířili na dva dny. Vytváříme 
tak větší časový prostor pro to, aby se li-
dé mohli potkat a užít si společné chvíle 
pohody. Jsem rád, že i letos se těšila ta-
to akce velikému zájmu a věřím, že všichni 
návštěvníci odcházeli plni dojmů a zaži-
li tu pravou předvánoční atmosféru,“ ří-
ká starosta Tomáš Soukup.

Během pátečního podvečera zněly his-
torické i současné vánoční písně v po-
dání skupiny Dei Gratia, lidé s dětmi 
procházeli soutěžní okruh s pěti stano-

višti, kde se děti seznámily s vánočními 
tradicemi v Německu, Itálii, Francii ne-
bo Anglii. Ochutnat tu mohly také typic-
kou vánoční sladkost reprezentující da-
nou zemi. „Byla tu výstava historických 

mechanických hraček a několik hudeb-
ních vystoupení,“ dodává místostaros-
ta čtvrtého plzeňského obvodu Zdeněk 
Mádr. Soutěžní okruh čekal na děti i v so-
botu a lidé mohli navštívit řemeslný trh.

Téměř čtyři tisíce lidí se vydaly 
na dvoudenní Advent na Čtyřce

Děti se seznámily s vánočními tradicemi v Německu, Itálii, Francii nebo Anglii
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Sobotní část Adventu na Čtyřce zaháji-
lo vystoupení dětského pěveckého sbo-
ru Jéčko s Jaro Smejkalem, zahrál také 
frontman skupiny Strašlivá podívaná Pe-
tr Merxbauer, vánoční písničky a koledy 
pak jako tradičně zazpíval dětský pěvec-
ký sbor Javořičky pod vedením Bedřiš-
ky Koželuhové. „Nechyběla ani tradiční 
živá ledová show, při níž vznikla ledo-
vá socha anděla. Byl tady také fotokou-
tek s ledovým betlémem širokým více 
než dva metry,“ popisuje místostaros-
ta Zdeněk Mádr. „Jeden metr vysoký 
kvádr se vyrábí 4 dny a váží 125 kilogra-
mů. Na ledový fotopoint bylo takových 
kvádrů třeba osm a další kvádr jsme při-
pravili k výrobě anděla na live show,“ ří-
ká Lukáš Toušek z Ice Faktory. Na Habr-
mannově náměstí byly nainstalovány 
další dva ledové kvádry, ve kterých byl 
ukryt poklad ve formě čokoládových zla-
tých mincí. Celkem jich sem bylo ukryto 
120. Děti si je mohly vytesat pomocí nej-
různějšího nářadí, které si buď přinesly, 
nebo bylo k zapůjčení na místě. Celko-
vě tak bylo potřeba 11 ledových kvádrů, 
které dohromady vážily 1375 kilogramů. 
„Vrcholem celé akce bylo rozsvícení vá-
nočního stromu. Poté byl připraven tichý 
ohňostroj ze střechy budovy, která už 
od příštího roku bude sloužit jako náš no-
vý úřad,“ dodává starosta Tomáš Soukup.

Nebe nad budovou nového úřadu Čtyřky ozářil tichý ohňostroj

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu sledovaly tisíce lidí

Zleva: starosta obvodu Tomáš Soukup, místostarostové Jan Kakeš, Zdeněk Mádr a Václav Beran
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Radnice Čtyřky chce zachovat přírodní 
charakter Chlumu. Prioritou je bezpeč-
nost chodců, cyklistů i pěších turistů. 
Nedávno zveřejněná architektonická 
studie, kterou si čtvrtý plzeňský obvod 
nechal zpracovat, ukázala, jak prostor 
vhodně využít. V plánu je zachovat 
stávající cesty a výrazně nenavyšovat 
počet nových. Ke studii se mohli vyjá-
dřit také obyvatelé, a to i po veřejném 
představení studie. Nakonec se sešlo 
zhruba dvacet připomínek, které zá-
stupci radnice zahrnuli do dokumentu 
přiloženého ke studii. Připomínky sdě-
lili i někteří opoziční zastupitelé, kteří 
měli výhrady k budoucímu užívání lesa. 
Zástupci Čtyřky proto svolali jednání 
se zastupiteli a vedením Správy ve-
řejného statku města Plzně, která les 
spravuje. Studie se bude schvalovat 
na lednovém jednání obvodního za-
stupitelstva.

Připomínky nejčastěji směřovaly k budo-
vání nových širokých cest, k trailům a in-
stalaci dětských herních prvků. „Nejvíc 
připomínek máme k rozsahu a charakte-

ru navržené cestní sítě. Ne-
jsme přesvědčeni o tom, že 
je všude nutné vybudovat ši-
roké štěrkové cesty. Věřím, že 
se nám podařilo dosáhnout 

přijatelného kompromisu,“ říká zastupi-
tel Jan Hajšman. „My se snažíme zachovat 
přírodní ráz dominanty. Naším cílem není 
budovat široké cesty, proto jsme se do-
hodli se Správou veřejného statku města 
Plzně, která Chlum spravuje, že šířky cest 
budou odpovídat navrženému provozu. 
3,5 metru široké budou pouze stávající 
okružní cesty, ostatní cesty budou užší, 
abychom se vyhnuli zbytečnému kácení 
stromů,“ vysvětluje místostarosta Čtyř-
ky Zdeněk Mádr. V diskusi mezi obyva-
teli zazněla také obava z parkoviště, kte-
ré bylo ve studii zakresleno u odbočky 
ze Zábělské ulice – konkrétně u kapličky. 
O tomto parkovišti se uvažovalo již před 
několika lety. Současní zástupci Čtyřky 
ale naopak chtějí parkoviště vybudovat 
tak, aby nerušilo ráz krajiny. „Snažíme se 
parkoviště přimknout k Zábělské ulici, 
poblíž Záchranné stanice živočichů, kde 
by navazovalo na komunikaci, a bylo tak 
přirozeně zasazeno do dopravního ře-
šení. V současnosti jednáme se soukro-
mými vlastníky vhodných pozemků,“ do-
dává místostarosta Jan Kakeš. „Chceme, 
aby si lidé na Chlumu užili přírodu, pro-

tože ta je tou nejcennější devizou. Rádi 
bychom ale zajistili, aby se tu všichni ná-
vštěvníci cítili bezpečně a měli tady pří-
jemné zázemí a přírodní mobiliář. Počítá-
me s výstavbou moderní turistické chaty 
u rozhledny, která tady historicky stála, “ 
říká starosta čtvrtého plzeňského obvo-
du Tomáš Soukup.

Na Chlumu by také měla být vytvoře-
na Pohádková cesta, kterou si lidé přáli 
v participativním rozpočtu Rozhodněte 
sami. Vést by měla od sv. Jiří kolem roz-
cestníku u železničního portálu až k roz-
hledně. Tento projekt využije především 
stávajících cest a zajímavého prostředí, 
které bude simulovat pohádkový svět 
s přírodními prvky. Vzniknout by tu mě-
ly také legální traily, které budou dosta-
tečně odděleny od pěších cest.

Na vytipovaná místa by mohly být in-
stalovány venkovní fitness a workouto-
vé stroje v přírodním provedení. Počí-
tá se také s přírodním mobiliářem. Jde 
o různé lavičky nebo pobytové scho-
dy. Realizace bude probíhat po jed-
notlivých etapách. Nejprve se počítá 
s nástupním místem pro cyklisty a pěší 
v Psovském údolí. Tady by mělo vznik-
nout zázemí pro spor tovce, občers-
tvení, pumptrack a  pobytová louka.

Chlum zůstane přírodní 
dominantou Plzně

Lidé se mohli se studií seznámit na veřejném projednání a poté na webu Čtyřky



7

Plzeňská Čtyřka jako první z měst-
ských obvodů připravuje adaptační 
strategii na klimatickou změnu a v této 
oblasti přizvala také také veřejnost. 
Od 20. září téměř do konce listopadu 
se lidé mohli zapojit do vytváření Po-
citové mapy městského obvodu Plzeň 
4. Tuto možnost využilo 407 zejména 
místních obyvatel. Spolupracovali 
také žáci vyšších ročníků základních 
škol a studenti zdejšího gymnázia. 
Celkově bylo do mapy zakresleno 
více než pět a půl tisíce bodů.

„Do průzkumu formou pocitové mapy se 
zapojili především obyvatelé čtvrtého plzeň-
ského obvodu, a to z více než 60 procent. 
Ze 30 procent se jednalo o respondenty, 
kteří Čtyřku často navštěvují. Šlo napří-
klad o studenty gymnázia. V celkovém 
počtu odpovědí jsou výrazně zastoupeny 
hlasy mladé generace. 39 % odpovědí je 
od dětí ve věku 10–15 let a dalších 31 % 
názorů vyjádřili mladí ve věku 16–20 let,“ 
popisuje vedoucí projektu Jan Kopp 
z Katedry geografie Fakulty ekonomické 
ZČU. „Do tvorby pocitové mapy se celkem 
rovnoměrně zapojili obyvatelé ze všech 
částí našeho obvodu. Děkujeme všem, 
kteří nám pomohli s vytvořením dalšího 
důležitého podkladu pro zpracování sou-
boru opatření k adaptaci území našeho 

obvodu na klimatickou změnu,“ říká sta-
rosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Celkově bylo do pocitových map vy-
značeno 5578 bodů. Největší zájem byl 
o problematiku zeleně. Celkově bylo 
registrováno 1339 vyznačených návrhů 
na její rozšíření a také převládající slovní 
komentáře, vztahující se k péči o zeleň 
a její možnou výsadbu. „Ukázalo se, že 
problém rozpáleného městského prostředí 
sice obyvatele a návštěvníky obvodu trápí, 
ale zároveň je v mnoha místech městské 
části možné najít lokality s dostatkem 
zeleně a stínu, kde se lidé cítí příjemně,“ 
vypočítává místostarosta čtvrtého obvodu 
Jan Kakeš. Zájem byl také o problemati-
ku vody, navrženo bylo mimo jiné 788 
míst, kde by si obyvatelé a návštěvníci 
Čtyřky představovali nové vodní plochy.

Výsledky z pocitové mapy se nyní za-
pracovávají v rámci tvorby strategie 
adaptace městského obvodu Plzeň 4 na 
klimatickou změnu. Zpracovatelé z ka-
tedry geografie Západočeské univerzity 
vyhodnocují jednotlivá témata jednak ve 
formě mapových výstupů vymezujících 
lokality, kde se názory lidí nejvíce shodují, 
a dále podrobnějším statistickým vyhod-
nocením dat. Podrobnější výsledky poci-
tového mapování budou zveřejněny na 
začátku příštího roku a budou důležitým 
podkladem pro tvorbu strategie, která 
bude dokončena příští rok na jaře. Ve 
spolupráci s experty ze Západočeské 
univerzity hledají zástupci Čtyřky způso-
by, jak ochránit obyvatele před lokálními 
záplavami, zmírnit dopady vln veder a roz-
šířit zeleň. Samotná strategie bude lidem 
představena na veřejném projednání.

Do Pocitové mapy čtvrtého městského 
obvodu lidé zakreslili více než pět tisíc bodů

POCITOVÁ MAPA MĚSTSKÉHO OBVODU PLZEŇ 4
Téma zakreslovaných bodů Počet bodů na mapě
Horko 930
Příjemně 1021
Hromadí se voda 548
Sucho 555
Zeleň 1339
Nové vodní plochy 788
Opatření 397
Celkem 5578



8

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
LEDEN 2025

10. 1. Odysseus (15.00) 8+
17. 1. Jak si Míša hledal kamaráda (15.00) 3+
20. 1. Transport: Bod zlomu (19.00) 14+

24. 1. O zlaté rybce (15.00) 3+
28. 1. Ole! Andersen! Pohádky pana Zavřiočky (18.00) 6+
31. 1. Dášeňka, Divadlo DOKOLA (14.00, 15.30) 3+

Doubravecký klub
LEDEN 2025

10. 1. Sněhurka a sedm trpaslíků, Divadlo Špalíček (15.00) 3+

21. 1. Limonádový Joe (19.00)
25. 1. Hašlerkyjády aneb Hašler v kabaretu (14.00)

26. 1. Limonádový Joe (19.00)
28. 1. Blbec k večeři (19.00)

Program Divadla Pluto
LEDEN 2025

VALERIE ZAWADSKÁ A PAVEL SKALICKÝ
KULTURNÍ ČTVRTKY PRO SENIORY V D KLUBU

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: 
PRO ČLENY 12. 1. - 15. 1. 
PRO OSTATNÍ 13. 1. - 15. 1. 
VŽDY OD 14.30

DOUBRAVECKÝ KLUB - ZÁBĚLSKÁ 54B, PLZEŇ
TEL.: +420 378 036 699, +420 724 602 740

WWW.DKLUBPLZEN.CZ

KOMPONOVANÝ ZÁBAVNÝ
POŘAD PLNÝ HISTOREK
LEGENDÁRNÍ HEREČKY
A DABINGOVÉ KRÁLOVNY
VALERIE ZAWADSKÉ VSTUPNÉ

15. 1. 2026
OD 16.00

PROGRAM JE
DOPLNĚNÝ
PÍSNĚMI
Z DIVADELNÍHO,
MUZIKÁLOVÉHO
A FILMOVÉHO
PROSTŘEDÍ

30 KČ PRO ČLENY
60 KČ PRO OSTATNÍ 

Plán akcí v D klubu 
na 1. pololetí 2026

AKCE PRO DĚTI – Doubravecký klub - soboty
•	 10. 1.	 15.00	 Pohádka: Sněhurka a sedm trpaslíků
•	 7. 2.	 16.00	 Wikiho karneval s Mimoni
•	 21. 2.	 15.00	 Pohádka: Čert a Káča
•	 21. 3.	 15.00	 Pohádka: Kocour v botách
•	 28. 3.	 14.00	 Velikonoční tvoření
•	 18. 4.	 15.00	 Pohádka: Klaunka Pepina

OSTATNÍ AKCE – Doubravecký klub
•	 24. 1.	 9.00	� Přednáška: A. Inneman: Iting – čínská 

věštecká kniha proměn
•	 14. 3.	 9.00	 Fit sobota
•	 23. 5. a 6. 6.	 9.00	 Víkendový kurz: Keramika

AKCE PRO SENIORY – Doubravecký klub - čtvrtky
•	 15. 1.	 16.00	 Valerie Zawadská a Pavel Skalický
•	 12. 2.	 16.00	 Jaroslav Sypal a František Čermák
•	 12. 3.	 16.00	 Ivo Šmoldas a Jana Rychterová
•	 9. 4.	 16.00	 Michal Braganolo: Od opery k muzikálu

AKCE PRO SENIORY – Habrmannův park - neděle
•	 10. 5.	 16.00	 Two voices
•	 24. 5.	 16.00	 Sestryoly

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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Knihovna na Doubravce, která sídlí 
v obchodním domě Centrum, má ve 
svém portfoliu téměř 40 000 knih, 
časopisů, deskových her, map a CD 
s mluveným slovem. Zapůjčit si ale 
mohou návštěvníci knihovny také 
e-knihy a e-audioknihy. Pro pohodlné 
vracení knih mimo otevírací dobu je 
k dispozici v atriu OC Doubravka bib-
lioschránka. Tam je možné vracet nejen 
knihy Obvodní knihovny Doubravka, 
ale také knihy půjčené v rámci všech 
poboček Knihovny města Plzně.

Kromě výpůjček nabízí knihovna také 
možnost tisku z e-mailu nebo flash disku. 
„V OC Doubravka ukončilo činnost copy 
centrum, proto jsme přišli s možností tis-

ku u nás,“ říká vedoucí Obvodní knihov-
ny Doubravka Magdalena Beránková.

Knižní fond doubravecké knihovny 
nabízí široký výběr, nechybí ani knižní 
novinky. „Máme tady žhavé bestsellery 
od Dana Browna, Patrika Hartla nebo 
Aleny Mornštajnové,“ dodává Magdale-
na Beránková. Pro studenty dvojjazyč-
ného programu Gymnázia Luďka Pika 
knihovna nabízí knihy ve španělštině. 
A  také se snaží vymýšlet nejrůznější 
programy pro děti i dospělé. „Oblíbe-
né a vyhledávané jsou naše artedílny, 
kam si lidé mohou přijít vytvořit drobný 
dáreček pro radost. V nejbližší době 
nás čekají hned dvě. 20. ledna to bude 
Zimní artedílna a 10. února valentýnská. 

V březnu se po pauze vrátí také oblí-
bená dětská akce Noc s Andersenem 
pořádaná napříč knihovnami po celé 
ČR. 31. března budeme jedním ze čte-
cích míst TeenageNOCi s literaturou, 
k terou už tradičně pořádá 22. ZŠ,“ 
avizuje vedoucí knihovny. Doubravec-
ká knihovna také hostí autogramiády 
a zapojuje se do charitativních sbírek.

Významná jubilea oslavily během 
listopadu tři manželské páry ze čtvr-
tého plzeňského obvodu. Neuvěři-
telných sedmdesát společných let si 
připomněli manželé Petrovi z Lobez, 
kteří oslavili platinovou svatbu. Zla-
tou svatbu oslavili manželé Maškovi 
z Lobez a 65 společných let, tedy ka-
mennou svatbu, slavili Světla a Václav 
Vopaleckých z Doubravky.

Oslava platinové svatby 
Mileny a Josefa Petrových 
proběhla v malé zaseda-
cí síni Úřadu městského 
obvodu Plzeň 4. Gratu-
lace a předání dárků se 
ujal místostarosta Čtyřky 
Václav Beran. Ten také na-
vštívil manžele Maškovy, 
kteří s úsměvem říkají, že 

jim manželství 
vydrželo pře-
devším díky 
toleranci, lás-
ce a drobným 

radostem. Společně s rodinou své úcty-
hodné výročí oslavili v prostorách Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4 manželé Vopa-
leckých, kteří se na Doubravku přistěho-
vali ze Šumavy téměř před dvaceti lety.

Obvodní knihovna Doubravka nabízí 
tisíce knih, her, map a nově také e-knihy

Na Čtyřce se slavila platinová, 
zlatá a kamenná svatba
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Biblioschránka umožňuje vrátit knihy kdykoliv

Manželé Petrovi s místostarostou Václavem Beranem

Manželé Maškovi a místostarosta Václav Beran

Manželé Vopaleckých a místostarosta Václav Beran
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Celkem dvacet nových občánků zástup-
ci čtvrtého plzeňského obvodu přiví-
tali v listopadu v zasedací síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Na Vítá-
ní občánků rodiče přihlásili 14 chlap-
ců a 6 děvčat. Nejmladším občánkem 
byl dvouměsíční Vojtěch Čada. Rodiče 
dětí dostali pamětní list, květinu, dět-
ské povlečení, knížku a hračku. Ma-
minky navíc dostaly květinu. Rodiče 
ještě získají fotografii z obřadu. Další 
Vítání občánků bude příští rok na jaře.

Rodiče nově narozených dětí se mohou 
na Vítání občánků přihlásit jednoduše 
tak, že si vyzvednou potřebný formulář 
v informacích Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4 nebo jej lze stáhnout na webo-
vých stránkách https://umo4.plzen.eu/

urad-a-samosprava/potrebuji-si-vyridit/
clanky/vitani-obcanku/. Vyplněný formulář 

je poté potřeba doručit poštou, elektro-
nicky, nebo osobně na podatelnu úřadu.

Milí sousedé,

konec roku na Čtyřce vždy přináší pří-
jemnou změnu tempa. Ulice se rozsvítí, 
lidé zpomalí a celé okolí působí klidněji. 
Letos mě potěšilo i to, že naše péefko oz-
dobí trolejbus číslo 16, který k Doubravce 
prostě patří. Máloco je pro mne spojené 
s naším obvodem jako právě šestnáctka. 
Kdyby měla vlastní fanklub, asi bych v něm 

byl čestným členem. Možná by příští rok 
městu slušela nejen vánoční tramvaj, ale 
i vánoční trolejbus? Co myslíte?

Během roku se potkáváme na akcích i při 
běžných dnech. A často slyším věty typu 
„tohle by se mohlo udělat jinak“ nebo „tady 
by to chtělo vyladit“. A víte co? Jsem rád, že 
je říkáte. Náš obvod žije právě díky tomu, 
že lidem není jedno, co mají za rohem. 
Občas mám pocit, že máme víc nápadů 
než času — ale to je vlastně dobrá zpráva.

Přeji vám, aby byly letošní Vánoce klidné 
a bez stresu. Ať se doma sejdete, ať vám 

cukroví zůstane aspoň 
do druhého dne a ať 
světýlka tentokrát svítí 
i bez odborné zásahové 
jednotky. Do roku 2026 
vám přeji hlavně zdraví, 
pohodu a trochu pro-
storu na věci, na které 
vám letos nezbyl čas.

Děkuji vám za spolupráci a otevřenost 
v uplynulém roce. Těším se, co společně 
zvládneme příště.

Okénko 
zastupitelů

Vážení obyvatelé Čtyřky,

naše čtvrť se zahalila do světel, vůně cuk-
roví a poklidné atmosféry, která spojuje 
rodiny, sousedy i přátele. Náš obvod má 
v tomto období vždy své jedinečné kouz-
lo – ulice plné radostného ruchu, zdobené 
domy a známé tváře, které si s úsměvem 
popřejí hezké svátky.

Rád bych vám všem popřál, aby letošní 
Vánoce byly přesně takové, jaké potře-
bujete – ať už klidné a tiché, nebo plné 
smíchu a společných chvílí. Ať vám přine-
sou dostatek pohody po náročném roce, 
nové naděje a chvíle, které si budete pa-

matovat ještě dlouho poté, co poslední 
ozdoba zmizí ze stromečku.

Přejme si také, aby naše Čtyřka zůstala 
místem, kde se lidé cítí doma – kde se 
podporují, zdraví na ulici a vědí, že v sou-
sedovi najdou oporu. Vánoce jsou ideální 
příležitostí zastavit se, poděkovat jeden 
druhému a znovu objevit radost z malých 
věcí, horkého čaje po návratu z procházky 
či dětského nadšení při rozbalování dárků.

Zároveň vám přeji, aby nadcházející rok 
přinesl nejen zdraví a spokojenost, ale 
i radost ze všech novinek, které se v naší 
čtvrti objeví. Každá nová stavba, úprava 

či služba má potenciál 
zpříjemnit naše životy, 
usnadnit každodenní 
shon a posílit pocit, 
že čtvrtý obvod roste 
a rozvíjí se právě díky 
lidem, kteří v něm žijí. 
Ať si tedy vše nové, mo-
derní i praktické užijete naplno – ať vám 
slouží, těší vás a dělá z našeho domova 
ještě příjemnější místo k žití.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok všem 
obyvatelům čtvrtého obvodu.

Ing. Václav Lacyk
zastupitel MO Plzeň 4 za TOP 09

Tomáš Soukup
starosta MO Plzeň 4 za ANO

Na Čtyřce jsme přivítali 
opět nové občánky

Noví občánci čtvrtého plzeňského obvodu
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Prestižní cenu Thálie v oboru loutkového 
divadla získala za svůj výkon v insce-
naci Čáslavská – Tokio – 1964 v Divadle 
Alfa Kristýna Franková. V Alfě působí 
od roku 2022. Hned během první sezó-
ny tady excelovala v pohádce O zlaté 
rybce coby věčně nespokojená bab-
ka. Právě za tuhle roli už v roce 2023 
získala nominaci na Thálii. Dříve byla 
v angažmá v Divadle Minor a pracova-
la jako moderátorka Českého rozhlasu 
Vltava. Vystudovala Katedru alterna-
tivního a loutkového divadla DAMU 
a také Akademii staré hudby na Filo-
zofické fakultě Masarykovy univerzity 
v Brně. Maminka tří dětí žije v Bukovci.

Při předávání ceny v Národním divadle 
jste zmínila, že Thálie patří všem kolegům. 
V čem je toto představení výjimečné?

Je to mimořádná inscenace. Není moc 
kusů, které by kombinovaly celkem rovnou 
měrou dva jazyky. Koncept je od tvůrců 
moc dobře vymyšlený. Divák je hned na 
začátku informován o tom, že bude sle-
dovat sportovní utkání, a přenese se do 
dějiště olympijských her v Tokiu v roce 
1964. Zároveň je inscenace koncipována 
jako setkání Věry Čáslavské se šampio-
nem japonské gymnastiky Jukiem En-
dem. A v celém příběhu se promyšleně 

kombinují různé divadelní techniky, diváci 
vidí stínové divadlo, videoprojekci, loutky 
i činohru, důležitou roli tam hraje hudba.

Thálii jste získala mimo jiné díky své au-
tentičnosti i vnitřní pokoře a za to, že jste 
dokázala vyjádřit radost Věry Čáslavské ze 
sportu, ale i odvahu stát si vždy za svými 
názory. Jak se vám to podařilo?

Před premiérou v Japonsku mi řekl režisér 
Jakub Vašíček, že pro něj jsem Věra Čá-
slavská, že ji ve mně vidí. Jako bychom si 
v něčem byly podobné. Pak mi to potvrdi-
la jedna blízká přítelkyně Věry Čáslavské, 
která byla na japonské premiéře. Říkala 
mi, že jsem Věru přesně vystihla. Toho si 
nesmírně vážím, protože Věru Čáslavskou 
velice obdivuji a skláním se především 
před její osobní odvahou, se kterou se 
postavila komunistickému režimu.

I v řadě dalších představení jste nepře-
hlédnutelná. Je to způsobeno vaší energií?

Každý z nás herců máme danou nějakou 
vnitřní energii, se kterou pracujeme a která 
nás nějak charakterizuje. Asi mám tu ener-
gii dost výraznou, nevím, to by vám lépe 
řekli režiséři, se kterými jsem pracovala. 
Mně je každopádně prostě příjemné být 
na jevišti a cítit od lidí zpětnou vazbu, a to 
jak od diváků, tak především od kolegů. 
Jsem týmový hráč. Nikdy mě nelákalo 
být sólista. A divadlo je v tomto ohledu 
naprosto výjimečná práce. Jsem ráda, že 
ji dělám s lidmi, se kterými je mi dobře 
a s nimiž můžu být 
pořád tak trochu dítě. 
A to je snad z mých 
výkonů cítit, že je to 
pro mne radost, stát 
na jevišti.

Vrátila jste se do Plz-
ně, kde jste prožila 
téměř celý svůj život. 
Je to pro vás pozitivní 
změna?

Mám tady úžasnou 
širokou rodinu, vrá-
tila jsem se domů; 
v Praze jsem žila 15 

let. Plzeň je výjimečná jak atmosférou, 
tak klidem, a  je tu spousta zeleně, na 
Čtyřce obzvlášť. Odevšad je blízko do 
lesa, k řece, a to opravdu oceňuji. Hod-
ně mě zajímá historie Doubravky a celé 
Čtyřky. Když procházím jakoukoliv částí, 
říkám si, jak to tady asi vypadalo třeba 
v roce 1920? Já jsem vyrostla na Habr-
mannově náměstí a v domě, kde jsme 
bydleli, bývala kdysi pošta, přímo v na-
šem bytě. Vždycky jsem si říkala, kde bylo 
asi to okénko… Taky mě baví pátrat po 
původu pojmenování ulic. Proč se jme-
nuje Sadová ulice právě Sadová, když 
tam není ani jeden strom? Jak to tam 
asi vypadalo před lety? Jsem ráda, že je 
možné navštěvovat různé architektonic-
ké procházky. Je to skvělá příležitost, jak 
poznat prostředí, v němž žijeme, uvědo-
mit si, jak duch místa souvisí s historií.

Pokud máte čas, jak trávíte volné chvíle?

Ráda pracuju na zahradě a chodím do 
lesa, prostě potřebuju přírodu. Chodit 
za kulturou se mi momentálně nedaří 
tak často, jak bych si přála, ale to se ur-
čitě zlepší. Moc ráda už od malička čtu. 
Moje maminka je knihovnice a náruživá 
čtenářka, takže jsem měla ten nejlepší 
příklad. Někdy mám v četbě faktografič-
tější období, třeba v létě jsem četla kore-
spondenci Voskovce a Wericha a úplně 
mě to pohltilo. Pak mívám období de-
tektivních románů – nekonečnou záso-
bárnou je mi kromě Ústřední knihovny 
naše báječná pobočka na Doubravce.

Kristýna Franková ze Čtyřky je jedinou ženou, která 
v oboru loutkového divadla získala Thálii za výkon v inscenaci

Kristýna Franková s Thálií Kristýna Franková v inscenaci Čáslavská – Tokio – 1964Zd
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Matouš Zelenka, ZUŠ B. Smetany, 10 let

Milí sousedé,

rád bych Vám na konci roku poděkoval 

za spolupráci, podněty i každodenní 

zájem o dění v našem obvodě. 

Společně se nám daří posouvat 

Čtyřku dál a vytvářet místo, kde 

se dobře žije.

Do roku 2026 Vám přeji klidné 

a pohodové svátky, pevné zdraví 

a dostatek energie do všeho, co Vás čeká. Ať se Vám daří 

doma, v práci i tady u nás — v Doubravce, Lobzích, Bukovci, 

Červeném Hrádku, Újezdě i Zábělé.

Těším se na další společný rok.

Tomáš Soukup 

starosta MO Plzeň 4

Vážení spoluobčané,

při příležitosti končícího roku 2025 

bych Vám chtěl poděkovat za Vaši 

celoroční spolupráci při péči o náš 

obvod. I díky Vašim podnětům se 

nám žije v našem obvodě zase lépe.

Těším se na další spolupráci i v roce 

nadcházejícím a do nového roku 

2026 Vám přeji všechno nejlepší, hodně zdraví, mnoho 

osobních i pracovních úspěchů.

Ing. Zdeněk Mádr

místostarosta MO Plzeň 4

Vážení spoluobčané,

dovoluji si Vám popřát do roku 2026, 

aby byl Vaším rokem splněných 

přání. Chci Vám popřát také 

pevné zdraví a hodně osobních 

i pracovních úspěchů.

Na závěr chci připojit přání, ať máte 

šťastnou volbu v nadcházejících 

komunálních volbách.

Václav Beran 

místostarosta MO Plzeň 4

Vážení spoluobčané,

do nového roku 2026 vám přeji 

mnoho zdraví, klidných chvil 

a radosti v každodenním životě.

Ať je pro vás nový rok obdobím 

dobrých setkání, příjemných 

překvapení a vnitřní pohody.

Jan Kakeš
místostarosta MO Plzeň 4


